—~ ASSISTENTE DE PESQUISA
LINGUA PORTUGUESA

TEXTO ~ COMO MUDAR O RUMO

Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra, outro incémodo passou a ter
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s entéo
pudessem fazé-lo sem medo de contigio, os homens
descobriram a pobreza e a terrive) desigualdade socia.
Os que acumularam riqueza s pensavam em amealhar
cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide
dificiimente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de
maos caridosas.

Diferentermente daqueles que enxergam na ajuda
filantropica a Unica salda para este dilema milenar, ha
muitos que acreditam na for¢a e na poténcia dos seres
humanos, desde que lhes seja dada uma chance de se
fazer ouvir por guem tem poder e capital.

1. Emfungéo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar
o rumo” deve referir-se;

(A) a mudanga das preccupagies da humanidade;

(B) & substituicdo das doengas pelas preocupagdes
sociais;

{C) ao comportamento diferente dos que amealharam
grandes riquezas;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda
filantropica para sanar problemas sociais:

(E) ac encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica.

2. “Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incédmado
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que
altera o seu sentido original é:

{A) Outro incomodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preccupar apenas
em sobreviver as doengas para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra;

(B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas, outro
incémodo passou a ter prioridade, para garantir
um pouco majs de sobrevida na Terra;

{C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar,
para garantir um poucc mais de sobrevida na
Terra, apenas em sobreviver as doengas, cutro
incdmodo passou a ter prioridade;

(D) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar, para
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra,
apenas em sobreviver s doengas;

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra, deixou de se
preocupar apenas em sobreviver as doengas,
outroincdmodo passou a ter prioridade.

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra"™;
o significado de “sobrevida” no texto &:

{A) prolongamento da vida além de limite dado:
{B) tudo o que ocorre em seguida & vida terrena;

(C) a continuidade da vida apés o desaparecimento
de outros;

{D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
especies que escaparam da extingéo.

- Aexpresséao “ter prioridade” equivale semanticamente

a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
equivaléncia EQUIVOCADA é:

(A) ter pressa = ser apressado;

{B) ter problemas = ser problemaético;

(C) ter dificuldades = ser deficiente;

(D) ter preocupagdes = ser preocupado;
(E) ter desinteresse = ser desinteressado.

. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,

pode-se deduzir que:
(A) a situagéo anterior nio era incémoda;
(B) passam a existir dois incdmodos prioritarios:
(C) o problema anterior foi solucionadao;

(D) o incémodo anterior foi momentaneamente
esquecido;

(E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em
segundo plano,

“Voitando seu olhar ao redor, os homens descobriram
a pobreza..”; a alternativa que mostra uma forma
desenvolvida do gerdindio “voltando” que & adequada
ao contexto é:

(A) antes de voltarem;
{B) quando voltaram;
(C) se voltassem;

(D) apesar de voltarem;
(E}) embora voltassem.

- “0s homens descobriram a pobreza e a terrivel

desigualdade social’; a alternativa que mostra uma
forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
sentido original é:

{A) A pobreza foi descoberta peios homens, juntamente
com a terrivel desiguaidade social;

(B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
descobertas pelos homens;

(C) A pobreza e a terrivel desigualdade social, os
homens as descobriram;

(D} Os homens descobriram, além da pobreza, a
terrivel desigualdade social;

(E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
descobriram a pobreza.

. "Os que acumularam riqueza sé pensavam em

amealthar cada vez mais”; a alternativa que mostra a
reescritura dessa mesma frase emque a mudanca de
posigéo da palavra s6 NAO altera o sentido original é:

(A) S6 os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais;

(B} Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
amealhar cada vez mais;

(C) Os que acumularam sé rigueza pensavam em
amealhar cada vez mais:

(D) Os que acumularam riqueza pensavam sé em
amealhar cada vez mais;

(E} Os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar sé cada vez mais.
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9. "Os que estavam ao pé da pirAmide dificilmente
conseguiam subir”; os que estdo “ao pé da pirdmide”
sdo:
{A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E} 0s que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que Ihes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo "desde que” expressa uma:
(A) condigao;
(B) situagdo temporal;
(C) comparagéo;
(D) causa;
{E} concessao.
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FISIOLOGEA 15.0 sistema nervoso simpatico é caracterizado por
' todas as seguintes alternativas, EXCETO:;
1. Aligagao de u'm farmaco a um receptor geraimente: (A} os corpos celulares dos neurfnios simpaticos
(A) envolve ligagio covalente entre o farmaco e o pré-ganglionares originam-se no cérebro;
receptor; . (B) o neurotransmissor dos neurBnios simpaticos
(B) envolve mais de um tipo de Iigagéo fraca entre pré_gang"onares & a acetilcolina;
oférmatv;o eo rEf:eptor, L (C) os neurdnios simpaticos pds-ganglionares
(C) necessita de I:cgagées estavels; de longa sdo longos;
duragdo entre. ¢ larmaco € o receplor, . (D) os terminais nervosos simpéticos pos-
(D) tem urn_af;:lﬁmdaldt:j se;l:nelhant.e para os varios ganglionares tém um processo ativo da
estereoisomeros do farmaco; noradrenalina chamado captagiot;
(E) caracteriza-se por valores elevados de K, . L o
{E) possui receptores colinérgicos nicotinicos nos
12. A exposigao longa ou continuada de um receptor a ganglios paravertebrais.
um farmaco que seja um antagonista pode:
- resultar em um fenémeno chamado regulagdo 16. O estimulo de adrenoceptores a2 pré-sindpticos nos
crescente; neurdnios simpéticos produz:
Il dessensibilizar o receptor,; (A) inibigaoc da liberagdo de acetilcolina;
- produzir taquifilaxia; (B) estimulo da liberagdo de adrenalina;
IV- causar regulagéo positiva do receptor; (C) estimulo da fiberagiio de noradrenalina;
Assinale as afirmativas corretas: (D) inibigao da liberagao de noradrenalina:
A leli; _ {E) ndo tem efeito sobre a liberagdo do
(B) MMelv; neurotransmissor.
{C) lelil;
(D) llelv,; 17. A ativagdo do sistema nervoso parassimpatico leva
(E) llelll. a seguinte resposta:
. (A) aumento no ritmo cardiaco;
13.Em relagdo as respostas mediadas pelos . _
receptores e que sdc associados a canais iGnicos (B) vasoconstricgao;
ou proteinas G para produzir uma resposta celular, (C) broncocenstricgao;
po.dfer.nos afirmar que: . (D) secrecéo de renina;
I- o inicio da resposta produzida pelos farmacos que .
afetam os sistemas de canais idnicos é mais rapido (E) aumento da pupila .
e as resposta diadas pelos sistemas da . . .
g?otta‘elijnaaG- esp § me P sistemas 18.Todas as seguintes alternativas sao locais de
Il- a amplificacdo do sinal ocorre quando os receptores receptores'mcotlmcos., EXC_ETO:
estdo associados aos sistemas de proteinas G para {(A) ganglios parassimpaticos;
ativas um segundo mensageiro; (B) ganglios simpaticos;
- a produgdo do segundo mensageiro pode resultar na - I
modificacéio da interagio do receptor com o farmaco: (€) msculo esquelético;
Assinale as afirmativas verdadeiras: (D) medula adrenal;
(A) apenas I (E) masculo liso bronquiolar.
(B) apenas II; 19.0 determinante mais importante da freqiéncia de
(C) apenas v, descarga neural auténoma é:
(D) apenas Il e It (A) atividade intrinseca dos neurdnios do tronco
(E) L, 1. cerebral;
14. Todas as alternativas sobre caracteristicas dos (B) contetdo sangiinec de oxigénio;
receptores s&o verdadeiras, EXCETO; (C) débito cardiaco;
(A) por sua ag_:éo nos rgcgpt_ores. os farmacos (D) barorreflexo arterial:
podem estimular a diminuigc ou bloquear a .
geragac ou transmissfo dos sinais; (E) barorreflexo cardiaco.
®) :st g g:rsar::g:ﬁ:‘:‘sa%:;:z:ﬁa? 15(?05 iﬁf:eptores 20. A atividade simpatica é menos influenciada pelos
o ' barorreceptores arteriais no seguinte leito vascular:
(C) a especificidade do farmaco que se liga aos ]
receptores, ndo & absoluta; (A) masculo;
(D) pode ser necessaria mais de uma molécula (B) pele;
de farmaco que se liga a um receptor para que (C) rim;
se obtenha uma resposta; b s0:
(E) os receptores s&o freqlientemente (D) coragéo;
glicosilados. (E) visceras espla&ncnicas.
e
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21.Uma diminuigio da press#o arterial causa todas 27.0 farmaco que é considerado o (nais‘efgtivo em
as alteragbes abaixo, EXCETO: aliviar e prevenir os episédios isquémicos em
. pacientes com angina variante é:
(A) menor atividade aferente barorreceptora,; )
) . ) (A} propranolol;
(B) maior descarga neural simpatica, (B) nitroglicerina:
(C) aumento da freqliéncia cardiaca; (C) nitroprussiato de s6dio;
(D} aumento da descarga neural vagal; (D) nifedipina;
(E} aumento da liberag@io de noradrenalina, (E) dinitrato de isossorbida.
22.Um agente enddgeno que aumenta a liberagéo do 28.Tedos os seguintes farmacos antiarritmicos séo
noradrenalina na jungdo neuroefetora: ativos por via oral, EXCETO:
{A) prostaglandina E,; (A} propranolol;
{B) adenosina; (B} quinidina;
{C) acetilcolina; (C) lidocaina;
{D) &xido nitrico; (D) verapamil;
{E) angiotensina IL. (E) fenitoina.
23.0 captopril e enalapril apresentam as seguintes 29. 0 mecanismo proposto para a depress&o do SNC
caracteristicas, EXCETO: pelos benzodiazepinicos é:
{A) aumentam a concentragdo de renina no (A) uma diminuigdo da liberacdo de noradrenalina
sangue; dos neurdnios do locus coeruleus;
{B) inibem uma enzima, (B) uma diminuigdo do influxo de sédio nos canais
(C) blogueiam competitivamente o receptor da localizados nas membranas neuronais pés-
angiotensina I; sinapticas;
(D) diminuem a concentragéo de angiotensina Il (C) uma facilitagao da atividade do receptor GABA-
no sangue; A para abrir os canais de cloreto;
(E) aumentam o sddio e diminuem o potassio na (D) uma atividade agonistas nos receptores de
urina. benzodiazepinicos diretamente relacionados
com os canais de cloreto nas sinapses
24.Hipotensdo postural & um efeito adverso comum inibitérias cerebrais;
emtodos os seguintes tipos de farmacos , EXCETO: (E) uma diminuigo da liberagéo de glutamato dos
(A} os que causam venodilatagao; naurdnios por antagonismo competitivo.
(B} os que fazem .bloquexo ganglionar; 30. Em concentragdes terapéuticas, a agéo primaria do
(C) os que bloqueiam os receptores alfat; doxacirio é:
(D) os beta bloqueadores; {A) bloqueia a liberagéo de acetilcolina;
(E) os que causa!_rp diurese intensa e diminuem ¢ (B) inibe a acetilcolinesterase:
volume sangiineo. . -
{C) bloqueia os receptores muscarinicos para a
25, Os inibidores da enzima conversora de angiotensina acetilcolina;
devem ser usados com cautela em pessoas idosas {D) bloqueia o canal iGnico aberto pela ativagio de
porque estes farmacos podem causar, EXCETO: receptores nicotinicos;
{A) rashes cut&neos; (E) bloqueia o receptor nicotinico na placa motora.
(B) febre medicamentosa; (C) succinilcolina;
(C) danos hepaticos; (D) acetilcoiina;
{D) faléncia renal;
(E) depressdo da medula ¢ssea.
26.Em um paciente hipertenso que usa insulina para
tratar diabetes, o farmaco antihipertensivo que deve
ser empregado com extrema cautela é;
{A) hidralazina;
{B) prazosin;
{C) guanetidina;
(D} propranolol;
(E) metildopa.
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FISIOLOGIA E FARMACOLOGIADAFUNGAO {D) difunde-se muitos centimetros antes de
CARDIOVASCULAR alcangar seus locais de agéo;
31.Todos os seguintes farmacos atvam nos neurdnios (E) é composta de estruturas singulares, que nao
simpaticos e impedem a liberagdo do tém outro papel em células nédo neuronais.
neurotransmissor ¢ podem ser indicados para o . .
A . 37.Todos os seguintes s30 neurotransmissores
tratamento da hipertensdo, EXCETO: centrais, EXCETO:
(A) guanadrel; (A) 4cido glutamico;
(B) metlrc')tw.ma, (B) noradrenalina;
(C) setegll.ma, (C) gaba:
(D) reserpl.né, (D) amp ciclico;
(E) guanetidina. (E) glicina.
32. Comparando ? metildopa com & guanetidina, & 38.Todos os seguintes compostos diminvem a
correto afirmar: . . +
- , condutancia ao ion K*, EXCETO:
(A) a guanetidina, mas n3o a metildopa, resulta o
em retengio de sal e gua se usada sem o (A} acetilcolina;
diurético; (B) dopamina;
(B) a guanetidina & menos eficaz do que a (C) acido glutémico;
metildopa na hipertensdo severa; (D) serotonina;
(C) a guanetidina causa menos efeitos adversos (E) noradrenalina.
no sistema nervoso central, com¢ sedacgo, do
que a metildopa; 38.0 efeito antianginoso do propranclol pode estar
(D) a metildopa causa mais hipotens&o ortostatica atribuido a todos os eventos relacionados abaixo,
do que a guanetidina; EXCETO:
(E) a guanetidina causa mais efeitos adversos {(A) bloqueio da taguicardia induzida por exercicio;
imunplogicos do que a metilpoda. {B) redugdo da freqliéncia cardfaca em repouso;
33.0 bloqueador beta nao¢-seletivo que também é (C) diminuicio da forca cardiaca;
blogueador aifa adrenérgico é: (D) aumento do volume ventricular diastélico final;
(A} timolol; (E) diminuigdo da tensdo sistdlica .
(B} nadolol; 40. Quando se usa nitratos em combinagéo com outros
{C) pindolol; farmacos para o tratamento da angina:
{D) acebutolol; (A) as agoes dos beta-blogqueadores e nitratos no
(E) labetalol. tamanho cardiaco diastdlico fina! sdo aditivas;
. ) ] (B) as acgbes dos bloqueadores dos canais de
34.T9dos os seguintes efeitos séo V|sto§ quar?do o calcio e nitratos na forga cardiaca sdo
sn_stema nervoso autdnomo parassimpatico é antagonisticas;
ativado, EXCETO: .
O . o (C) as acdes dos blogueadores dos canais de
(A) diminuicio da freqiéncia cardiaca; calcio e nitratos no tdnus vascular sdo
(B) tdnus aumentado da muscule liso intestinal; antagonisticas;
(C) contragd@o dos musculos esqueléticos; (D) as agdes dos beta bloqueadores e nitratos na
(D) contrag8o do muisculo detrusor da bexiga freqUéncia cardiaca s&o aditivas;
urindria; (E} as ag8es dos blogqueadores dos canais de
(E) secrec¢ao de fluidos das glandulas lacrimais. célcio e beta-blogqueadores na forga cardiaca
sd0 anagonisticas.
35.Todos os seguintes farmacos bloqueiam os .
receptores betal-adrenérgicos no coragao, 41,0 farmaco que freqientemente causa taquicardia
EXCETO: quando dado em doses normais é:
(A) propranolol; (A) dinitrato de isosorbida;
(B) metoprolol, (B) verapamil;
(C) haloperidol; (C) guanetidina;
(D) atenolol; (D) propranolol;
(E) esmolol. (E) diltiazem
36.A maioria dos neurotransmissores: 42.Todos os farmacos abaixo podem causar
(A) é sintetizada no corpo celular; bradlcardlla‘, EXCETO:
(B) & liberada em um processo exocitico (&) clonidina;
dependente de Na+; (B) propranaciol;
{C) é rapidamente inativada depois da liberagéo (C) reserpina;
de terminais pré-sinéapticas; (D) hidralazina;
L (E} guanetidina.
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43. 0 débito cardiaco e a presséo arterial sdo reduzidos 48. A succinilcolina estd associada com:
na maioria das vezes por: (A) liberagdo de histamina em uma populagio
(A) 6xido nitroso; determinada geneticamente;
(B} halotano; {B) metabolizagao pela acetilcolinesterase na
(C) ketamina; jungdo neuromuscular;
(D) isoflurano; (C) antagonismo pela neostigmina durante a fase
. inicial do bloqueio;
(E) fentanil. . ]
(D) enzimas séricas, como a CPK, elevadas
44 _A tolerancla manifesta-se para todas as seguintes indicando danos musculares:
agdes da morfina, EXCETO: (E) bloqueio dos ganglios autondmos.
(A) analgesia; .
B d letal: 49.0 agente que NAQ causa contragtes do muasculo
(B) ose-ea, esquelético é&:
(€) eufon.a, (A} nicotina;
(D) constipagao; o (B} vecuronium;
{E) depressdo respiratéria. (C) succinilcolina;
45. A afirmagaoe verdadeira sobre os opidides é: (D) acetilcolina;
{A) o receptor opidide kappa medeia os efeitos (E} estricinina.
disforicos dos opidides; 50.0 bl )
{B) o receptor opidide mu medeia a analgesia, a ’ ue toec:r:]?:a;?;i : 3?:'“;;5?:;?; rr;éti)(;gzs.polanzante
dependéncia fisica e a depressdo respiratéria; q ¢ P '
- . . . {A) succiniicolina;
(C) o receptor opidide delta medeia os efeitos tipo )
miose e diurese; (B) pancurbnio;
(D) o ligante endégenc para o receptor sigma é a (C) tubocurarina;
dinorfina; {D) rocurdnio;
(E) o ligante endbgeno para o receptor delta é a (E) doxacurium.
dinorfina.
48. Todas as alternativas abaixo sdo indicagdes clinicas
reconhecidas dos hipnéticos-sedativos, EXCETO:
{A) o diazepam & usado para espasticidade mus-
cular;
{B) sintomas da sindrome de abstinéncia alcodlica
podem ser aliviados com ¢ clordiazepéxido;
{C) alprazolam tem efeito ansiolitico seletivo em
pacientes que sofrem de atagues do panico e
desordens fobicas;
(D) o fenobarbital & efetivo em pacientes com
desordens psicoticas;
(E) o diazepam intravenoso é usado em estados
epiléticos.
47.0 bloqueador neuvromuscular que mais
freqiientemente causa hipotensdo pela liberagéo
de histamina é&:
(A) tubocurarina;
(B) pancurdnio;
{C) atracurium;
{D} succinilcolina;
(E} vecurbnio.
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